Accord du participe passé

 (
Elles 
se sont écrit
(
1
) des lettres enflammées. Les lettres qu’elles 
se sont écrites
(
2
)en allemand leur 
sont parvenues
(
3
). Elles 
se sont écrit
(
4
). Ces œuvres 
écrites
(
5
) en anglais 
ont été tr
aduites
(
6
) par Dupond. Elles 
se sont écrit
(
7
) plusieurs fois. Elles 
ont écrit
(
8
) des œuvres admirables. La lettre qu’elles 
ont écrite
(
9
) 
a
 
été envoyée
(
10
) par courrier spécial. Elles 
se sont enfuies
(
11
) par l’issue de secours. Elles 
se sont promenées
(
12
) p
ar un beau matin d’automne.
 
Elles 
ont marché
(
13
) longtemps.
)
Le participe passé est-il employé sans auxiliaire ?
       


  OUI									NON 
                     					Est-ce l’auxiliaire avoir ?
						

							OUI								NON (c’est donc le verbe être)
						Y a –t-il un C.O.D. ?				Est-ce un verbe non
																pronominal ?	
																	
					OUI			          NON
			Le C.O..D. précède		
				le participe ?							OUI								NON (c’est donc un verbe pronominal)
																		A -t-il un C.O.D. ?				Existe-t-il à la forme active ?
																												(sans le pronom personnel « se » 
				OUI			     NON																		exemple : « se promener » et « promener »)
																															
																	OUI				NON
																Le C.O.D. précède							OUI						NON
																	le participe ?							Fonctionne-t-il
																											avec un COI ?
																											comme « écrire à quelqu’un »
																	OUI			NON								
																										OUI			NON
 (
Accord 
avec le 
C.O.D. 
) (
Accord avec le nom qu’il détermine 
) (
Le participe reste invariable 
) (
Accord
Avec le 
COD 
) (
Le participe reste invariable 
) (
Accord avec le sujet 
) (
Le
 participe passé s’accorde avec le sujet 
) (
Accord avec le sujet 
)(5)				(9)					(8)	(13)			(6) 				(2)			(1)			(4)		(7)			   (12)				(11)
